

UNA PÉRDIDA NACIONAL

Mateo Inurria ha muerto

El arte español a él se debe; el eminente escultor Mateo Inurria dejó de existir ayer tarde en Chamartín de la Rosa (Madrid), a donde fué hace algún tiempo en busca de alivio a la dolencia que le aquejaba.

De Mateo Inurria Linares nació en Córdoba y contaba cincuenta y ocho años de edad.

En nuestra inolvidable Escuela provincial de Bellas Artes, plantel de ilustres artistas, estudió Dibujo, Modelado y Vacío, sobresaliendo por sus extraordinarias aptitudes en aquella época en que eran raros los misioneros de este género que llegaron a obtener una sólida reputación en el mundo del Arte, tales como Rafael Romero de Torres, Tomás Muñoz Luena, Hidalgo y Gutiérrez de Cavedes y otros.

Mateo Inurria realizó grandes progresos en sus estudios, especialmente de Modelado y Vacío, y decidió dedicarse a la Escultura, que era objeto de su predilección.

Pensionado por la Diputación provincial amplió sus estudios y completó su carrera en Madrid y en Roma, donde también se destacó entre sus compañeros por su corrección irreproachable de sus obras.

Con destino a una Exposición de Bellas Artes convocada en Madrid, produjo la obra que había de constituir la base de su reputación, la estatua titulada «El Náufrago».

Enviada a la Corte y el jurado de la Exposición la rechazó, considerándola un pecado del natural; ¡tan admirablemente hecha estaba!

Esta decisión injusta produjo gran indignación en Córdoba; contra ella protestó el claustro de profesores de la Escuela provincial de Bellas Artes; su director don Rafael Romero Barros se dirigió al jurado anterior asegurándole, bajo palabra de honor, que la estatua «El Náufrago» no era un vacío y añadiendo que el autor se comprometía a destruirla y sustituirla nuevamente ante los señores que de manera tan errónea la juzgaban, pero aquellos persistieron en su decisión y la admirable obra no fué admitida.

Estos hechos en Córdoba risió un homenaje de homenaje a su gran escultor, consistente en varios actos, entre ellos una fiesta en el Gran Teatro, en la que tomaron parte oradores, poetas y músicos de valía.

«Mariposa» y «Flor de Granada»; tres prolíficos deseados que figuraron en el Casinó de Madrid y que son las últimas obras que ha dejado terminadas el gran artista.

De sus momentos citaremos el erigido en Madrid al pintor Eduardo Rosales y el levantado en Córdoba al Gran Capitán, en el que puso todos sus entusiasmos y todos sus amores.

En unión del ilustre arquitecto Amasgasti realizó uno de sus obras más inspiradas: un proyecto de monumento a Cervantes, en el que simbolizaba en el agua de una serie de fuentes, combinadas de modo muy artístico, la pureza del habla castellana, la cual tiene su fuente en el Quijote.

Completas su producción retratos de extraordinario parecido y otras obras hechas en metales.

Con destino a un manso del cementerio de Buenos Aires hizo un magnífico grupo escultórico titulado «Cristo Redentor» y cuando le sorprendió la enfermedad que le llevó al sepulcro se ocupaba en esculpir dos estatuas colosales, una de «Cristo» y otra de «San Miguel», con destino a la acrópolis del Este, de Madrid.

Mateo Inurria era un escultor realista portentoso; reproducía la figura humana de una manera insuperable; sus deseados de mujer son maravilla de ejecución.

Obtuvo múltiples y merecidas recompensas en certámenes y exposiciones celebrados en Córdoba Zaragoza, Madrid, París, Londres y otras capitales de España y del extranjero.

Casi en los comienzos de su carrera envió a una exposición celebrada en Chicago una estatua de Santa Teresa, que obtuvo grandes elogios de la crítica y no pudo ser devuelta a su autor porque desapareció sin que lograra averiguar quién se apoderó de ella.

Inurria ostentaba títulos muy honrosos; era Caballero de la Orden francesa de la Legión de Honor y pertenecía a importantes corporaciones, entre ellas la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba y a la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando de Madrid.

Nuestro ilustre paisano enfermó hace algún tiempo una grave enfermedad, de la cual se hallaba convaleciente cuando efectuó sus últimas visitas a Córdoba, para tratar de la colocación de la estatua del Gran Capitán.

Con el fin de restablecerse por completo marchó a Chamartín de la Rosa y allí sufrió un ataque de hemiplegia que le ha arrebatado la vida.

La noticia de la irreparable desgracia fué comunicada ayer tarde en un telegrama por el arquitecto señor Amasgasti al alcalde de Córdoba, quien inmediatamente la transmitió a las demás autoridades, corporaciones oficiales y centros de cultura, produciendo en todas partes una impresión dolorosísima.

DEL AYUNTAMIENTO

La Alcaldía Durante la ausencia de don Antonio Pineda de las Infantas, que ayer marchó a Madrid, ocupará la Alcaldía el primer teniente de alcalde don Juan de la Cuesta Moral.

Ingresos El día 20 de Febrero se recaudaron en el Ayuntamiento por derechos del Matadero, 1.004'01 pesetas; por el arbitrio sobre carnes, 2.285'31; por varios arbitrios municipales, 691'80; por el de inquilinato, 151'39; por el de cédulas personales, 938'77; por el de decarranes de lujo, 284'72; por repartimiento vecinal, 140'50; y por el arbitrio sobre los vinos y alcoholes, 3.493'85, y por rentas de las parcelas 8, 9 y 11 de la calle de Sánchez Guerra en el cuarto trimestre de este ejercicio 290'59. Total, 9.280'85 pesetas.

DIEGO RUIZ. LA SOMBRERERÍA DE MODA Por fin de temporada grandes rebajas de precios. Monumental surtido de elegantes sombreros MODELO AMERICANO. GRAN STOCK EN GORRAS. — CALLE DE MARIA CRISTINA —

La colecta en beneficio de los estudiantes alemanes El gasto de los estudiantes españoles postuando en favor de sus camaradas de Alemania posee una elevada significación espiritual, que en estos tiempos de recesiones financieras invadidos por la Aritmética y la especulación, produce alegría en el alma de los alumnos.

Tiene dos aspectos este gasto estudiantil. Uno, sentimental; otro, histórico. El primero manifiesta la divina tendencia de internacionalizar la caridad; de alargar las manos, por encima de las fronteras, los hombres que sienten y los hombres que sufren.

El aspecto histórico consiste en el deber sacratísimo que la juventud de todo el mundo tiene de pagar a los intelectuales alemanes cuantos estos han hecho por la ciencia, por la civilización; cuantos esfuerzos maravillosos han realizado para elevar la categoría del espíritu humano, y perfeccionar la existencia de los hombres.

En este punto, cabe a la juventud española el honor de acudir en socorro de los futuros intelectuales alemanes, en un momento en que la generosidad puede servir de lección hídrica y romántica a los jóvenes de otros países, que en vez de nutrir sus corazones de fraternidad universal, los nutren de odio.

«Bandidos sean los estudiantiles de España, y esas chiquillas encantadoras que al prender en las americanas de los transeuntes las banderitas del obolo, prenden toda la piedad, toda la ternura, y todo el panderón de nuestra Raza magnífica!»

Ayer, a las doce de la mañana, comenzó la postal a beneficio de los estudiantes alemanes.

Se establecieron mesas petitorias en los paseos de la Victoria y Gran Capitán y en las plazas de Colón, Cánovas y el Salvador.

Encargadas de aquellas hallábanse las profesoras de la Escuela Normal de Maestras y alumnas de la misma, del Instituto general y técnico y del Interariado Teresiano.

Grupos de dichas alumnas recorrieron las calles céntricas de la población y asaltaron los casinos, establecimientos de comercio y oficinas, colocando benéficas a las personas que encontraban en ellos y pid'entoles donativos.

Muchas postales ostentaban la clásica mantilla o el águila mantón de Manila, que resultaba sus encantos.

Continuación de la vista de la causa por el convoy a Tizsa Las peticiones del fiscal respecto a los generales Tuero y Cavalcanti y a los coroneles Sirvent y la Canal

INFORMACION DE LA TARDE POR TELEGRAFO Y TELEFONO MADRID La vista de la causa por el convoy de Tizsa

A las diez y media de la mañana comenzó la tercera sesión dedicada por el Consejo Supremo de Guerra y Marina de la causa relativa al convoy de Tizsa. A petición de las defensas, por el relator fueron leídas las declaraciones de los generales Berenguer (don Dámaso) y Gómez Jordana.

Ambas fueron oídas con vivo interés, especialmente la del excomisario superior de España en Marruecos. Las dos carecen de la importancia que se les había supuesto.

El general Berenguer limitase a decir que la operación realizada facilitó considerablemente el plan de avance. También son leídas por el relator señor Cabezas las últimas declaraciones del general Tuero.

Refiere este que por los periódicos se enteró de la noticia de que el ministro de la Guerra había dispuesto que se le relevara del cargo que ejercía en Melilla. Telegrafió seguidamente al general Berenguer, quien le contestó recomendándole que no hiciera caso de las versiones de Prensa a que se refería, pero a la vez le aconsejaba que solicitase dos o tres meses de licencia por enfermo, teniendo en cuenta que el número de bajas causado por la operación de Tizsa había causado mucha impresión en la opinión pública de la Península.

Termina el general Tuero consignando que el objetivo de la operación de avance fué conseguido. A propuesta del consejero señor Zabala, son leídas también las declaraciones de los generales Sanjurjo y Vives.

El fiscal señor García Moreno expresa la necesidad de que la defensa del general Tuero aclare la petición que ha formulado respecto a un trámite. El presidente del Supremo general Aguilera manifiesta que el trámite propuesto será realizado cuando la defensa termine la intervención que ha de realizar.

A las doce menos cuarto comienza a informar el fiscal señor García Moreno. Relata primeramente los hechos. Consigna que resultaron frustrados los intentos realizados durante los días 16, 20 y 26 para el aprovisionamiento de las posiciones de Tizsa, donde los rebeldes querían promover un segundo Igauibem.

El día 29 se realizaron nuevos preparativos, distribuyéndose las columnas al mando del general Tuero. Este se hallaba en la posición de Amara, en el Garet. Las tropas fueron llevadas al combate de manera irregular y varios soldados quedaron abandonados durante la retirada.

En la retaguardia, mandada por el coronel Sirvent, tuvo que intervenir el general Cavalcanti. No obstante el arroyo de este, la operación no alcanzó el éxito reclamado por las acciones de guerra.

Los reconocimientos necesarios ni en los flancos ni en el frente. Salvo la aranga dirigida por el general Tuero a los soldados del regimiento de Valencia, en el Garet, no se registra ningún acto de estímulo y aliento. El general Tuero demostró negligencia. El coronel la Canal estuvo descuidado. El coronel Sirvent no acudió a tiempo. La conducta del general Cavalcanti fué arrojada, pero no realizó la preparación que le correspondía disponer con arreglo a su cargo.

En su consecuencia, el fiscal señor García Moreno formula las conclusiones siguientes: Procede imponer a los generales Tuero y Cavalcanti la pena de seis años y un día de prisión, con pérdida de empleo, y a los coroneles Sirvent y la Canal pérdida de empleo y accesorias.

El momento en que el fiscal formuló sus conclusiones fué muy solemne. Todos los concurrentes pusieron en pie. A las dos y diez fué suspendida la vista. Será reanudada a las cuatro de la tarde.

Los alcoholeros de la Mancha Una comisión de alcoholeros de la Mancha ha visitado al vocal del Directorio Militar señor Maslera en su despacho de la Presidencia.

Visitas El general Gómez Jordana ha sido visitado por una comisión del Magisterio primario. También le han visitado el jefe de la Sección militar de Aviación y el delegado de Fomento del Protectorado de España en Marruecos señor Pérez Petiño.

Despacho regio A la hora de costumbre, el marqués de Estella ha estado en la mañana de hoy en Palacio, despachando con S. M.

Prelados Ha cumplimentado a S. M. el Obispo de Cavaria, en Sareslavía. Asimismo han visitado al Rey los Obispos de Tay y Santiago de Compostela.

Audiencia en Palacio Entre las muchas personas que en la mañana de hoy han sido recibidas por el Rey, figuran los comediantes don Serafín y don Joaquín Alvarez Quintero y el coronel don Alfredo Coronel, jefe de la Melilla Jalfilina de Melilla.

El gobernador y el alcalde marchan a Madrid Ayer, a las doce de la mañana, en el tren rápido marcharon a Madrid el gobernador civil don Rafael Pérez de los Infantas.

Nuestros amigos los pájaros

Nos abregamos la representación de las alegres e inocentes aveciñas para nair su satisfacción a la nuestra, por la Real orden fechada el 14 del actual, por la que se prohíbe la caza de toda clase de pájaros.

Tomamos que tal determinación no llegase nunca y ya vemos que ha sonado en España la hora de la compasión en favor de los simpáticos moradores de los bosques, alegría de las praderas y protección de la Agricultura.

Desde ahora la vida de los pájaros no será tan penosa como hasta aquí y poco a poco serán nuestros amigos en el campo y los que gratuitamente nos darán conciertos variados, que forzosamente han de elevar nuestra alma a la contemplación de la Naturaleza cuando salgamos de la ciudad en días de holganza y mucho más si dedicamos éstos al clásico pero; tendremos entonces la seguridad de que las migajas que se esparzan en los verdes prados han de ser luego recogidas por las tribas voladoras, que estarán al acecho de nuestro regreso para acudir a un reparto equitativo y quedarán desechos de que otro día realicemos la misma excursión.

Nuestros campos ya no estarán solos y llegará un día feliz en que el recuerdo de los pájaros nos invitará a visitar aquellos, para que con sus alegres trinos y su revoloteo constante, impriman en nuestro corazón los sentimientos de caridad y protección que debemos sentir hacia los seres que son perseguidos cruelmente por quienes tienen el deber de protegerlos.

De otra parte, ningún procedimiento hasta ahora conocido ha proporcionado resultado eficaz para contrarrestar las invasiones de insectos que se sufre en muchas partes, pues debe tenerse en cuenta que aquellos dominan completamente la tierra.

El hombre necesita de la cooperación de los pájaros para resguardar noche y día sus campos, huertos y árboles de sombras, los que sin aquel concurso pueden ser aniquilados.

Dada, pues, la importancia que tienen los pájaros en un país en relación con sus empresas agrícolas, se comprenderá fácilmente la utilidad que reportaría en España instituir la protección a aquéllos, como destructores de insectos perjudiciales a la Agricultura y al hombre mismo.

Podría citarse casos en que grandes bandadas de pájaros han exterminado enormes enjambres de insectos y han salvado al agricultor de una ruina cierta.

España recordará que se conoce más de 300.000 variedades de insectos que se alimentan de sustancias vegetales; tal vez exista un número dos veces mayor de especies aún desconocidas; casi todas estas plagas se alimentan prácticamente de toda clase de plantas. Mas no está en esto lo peor; hay que fijar la atención en la fácil e imponente reproducción de algunas especies como, por ejemplo, la palomilla (Acuaria sispar), puesto que en solo par, en ocho años, se reproduciría lo suficiente para destruir todo el follaje existente en las extensas tierras de los Estados Unidos.

La plaga de la langosta, es más conocida en España y la más terrible, no sólo porque ataca a toda clase de plantas, sino porque se reproduce también con tanta intensidad que bastaría muy pocos años de no combatir para que fuese invadida toda la península.

En los Estados Unidos hay más de cuatrocientas clases de insectos que devoran los robles; ciento setenta y seis especies atacan a los manzanos y un número mucho mayor se alimenta de los ciruelos, melocotoneros, perales, cerezos y otros frutales, hasta el extremo de que la décima parte del valor de las cosechas de los agricultores y hortelanos se pierde todos los años a causa de los insectos.

GRAN TEATRO

Compañía ARGENTINA de dramas y comedias
RIVERA DE ROSAS

FUNCION PARA HOY VIERNES 22 DE FEBRERO DE 1924
A las 9 y 1/2 de la noche.—Dabnt de la Compañía.—Estreno de la comedia en un acto y tres cuadros, titulada MIENTEN LOS HOMBRES.—Fin de fiesta por toda la Compañía que interpretará LA FIESTA CAMPERA y EL GRAN PERICÓN NACIONAL.—Éxito formidable.

SALON RAMIREZ

Compañía dramática de JUAN SANTACANA
FUNCION PARA HOY VIERNES 22 DE FEBRERO DE 1924

A las 9 y 1/4 de la noche.—Sensacional acontecimiento artístico que el señor Santacana tiene el honor de dedicar a la Prensa de Córdoba.—El drama en cuatro actos EL MISTICO.

decirlo así, en un verdadero asilo de pájaros.

Con frecuencia y para despertar el interés de estos trabajos entre los vecinos de todas las clases de la población, se preparan exhibiciones de Ornitología aplicada y a ellas acuden millares de personas.

Esta conducta sirve de estímulo a otras ciudades, que se proponen imitar el buen ejemplo que les ha ofrecido la población de Brooklyn.

La Naturaleza, sabia en sus disposiciones, ha producido también los agentes más eficaces para componer un gran insecticida que pueda contener la tremenda multiplicación de los insectos. Estos agentes son los pájaros silvestres. Los insectos, así como sus huevos, constituyen el alimento de muchos pájaros, que los comen en cantidad asombrosa.

Los pichones, en proporción a su tamaño, comen tanto como sus padres. Un pichón de pochirrojo, en un día que estuvo cautivo, se comió una cantidad de carne que representaba la mitad de su peso, más setenta lombrices y gusanos cortados. Un cuclillo se comió ochenta y seis orugas, y por este orden casi todas las demás especies.

Se calcula que sólo en el Estado de Massachusetts, los pájaros se comen veintidós toneladas de insectos en cada estación del año.

Los pájaros pueden comer grandes cantidades de insectos porque sus órganos digestivos son grandes y vigorosos. Con sus fuertes picos, trituran las corazas de los insectos más duros y, como el procedimiento de la digestión es muy rápido y el apetito insaciable, no es extraño que consuman un número considerable de insectos.

En todas las estaciones del año, de día y de noche, los pájaros buscan insectos, larvas e insectos en los troncos, ramas y vástagos de los árboles. Debajo de los árboles, en el suelo, entre las hojas y la yerba, los gorriones y los zorales buscan también los insectos.

Pájaros de varias especies, desde que amanece hasta que anochece, registran los árboles desde arriba hasta abajo, en busca de insectos. Aun después de anochecer, las golondrinas y otros pájaros hacen una implacable persecución a los insectos.

Véase, pues, aunque sea a la ligera, cuán remuneradora sería la protección a los pájaros, si estuviese arraigada en el ánimo de los ciudadanos.

Por fortuna, disponemos de una ley que hará respetar la vida de los pájaros, de estos útiles animalitos que nos proporcionan con sus trinos la alegría de los campos y el fruto abundante que obtendrá el labrador.

El alimento que al hombre proporciona la carne de los pájaros, es muy baladí, muy insignificante; esto es: no merece la pena de dejar los campos solitarios y expuestos a los numerosos daños que causan las plagas de insectos.

Sin causar estos daños, el hombre puede disponer de muchos marjares para su alimentación; sin tocar a los pobres pájaros, que le pueden proporcionar otros mejores placeres para la vida.

Por nuestra parte, estamos muy de acuerdo con la Real orden citada y nos complacemos en aplaudir al general gobernador señor Pérez Herrera, porque ya ha puesto en práctica la persecución de todos los infractores.

Deseamos que dure muchos años la protección de los insectívoros, para bien de todos.

J. Ramón Cazallilla.

SELLOS de CAOUTCHOUC
Los mejores y más baratos
Entregados en el día
Imprenta LA PURITANA
PLAZA DE CÁNNOVAS, 13.—CÓRDOBA

Don José Delgado Pérez

En el caserío de San Pablo, de la Sierra de Córdoba a donde había ido en busca de la salud perdida, dejó de existir ayer el rico propietario don José Delgado Pérez.

El finado, que era natural de Baena Obispaña, figuró en política, militando al lado del ilustre hombre público don José Canalejas Méndez, con quien le una gran amistad y fué senador por nuestra provincia.

Residió muchos años en Córdoba, captándose el afecto de cuantas personas le trataron por las excelentes dotes de carácter y los bondadosos sentimientos que poseía.

Hace ya bastante tiempo se ausentó de nuestra capital, habitando en Málaga, Madrid y otras poblaciones y volvió entre nosotros al agravarse las dolencias que padecía.

Prestó importantes servicios a la Agricultura, los cuales fuéroudle recompensados con la concesión de la Gran Cruz del Mérito Agrícola.

Descansa en paz el alma del finado y reciba nuestro pésame muy sentido su desconsolada familia y especialmente su hijo, nuestro distinguido amigo el culto letrado don José Delgado y de Bárbara, secretario del ilustre Colegio de Abogados de Córdoba.

La velocidad de los automóviles

Una de las cosas que merecen reparos, aquí como en Madrid, es la fiebre automovilista, la pasión peligrosa de la velocidad, cuando no se desahoga en lugares adecuados, cerrados a los viandantes, como son los autódromos y las pistas de carreras.

Pero en Madrid, un bando del general gobernador, duque de Tetuán, ha puesto diques a esa pasión. Este sueto tiene simplemente a que nuestra primera autoridad provincial limite a su colega de la Corte.

Nosotros encontramos admirable el apogeo automovilista, porque acusa un desbordamiento de riqueza. Concedemos que los propietarios de automóviles ostentén la satisfacción de poseerlos, atronando la ciudad con los claxons y las sirenas. Encontramos justificadas incluso la jactancia, la hiperjactancia de toda personalidad adosada a un autovehículo propio y de marca cara. Lo que rechazamos es el derecho al atropello; si siquiera admitimos el derecho de producir inquietud al viandante.

Un automóvil no es un motocicleta, aunque procure parecerlo.

En Córdoba el vicio de las velocidades excesivas ha contaminado a la mayoría de los automovilistas—tanto «chauffeurs» como propietarios.

Autovehículos innumerables trazan en las calles trayectorias de muerte. La vida del que circula a pie pende del hilo de cualquier coincidencia probable con un auto en alguna esquina.

Hay mismo, precisamente, si el que escribe no aparta bruscamente a un pobre viejo de la esquina del Instituto, acaso el conductor de cierto auto hubiera carecido de tiempo para frenar oportunamente y evitar un atropello.

No nos dirá que nuestras afirmaciones son exageradas, por cuanto son escasísimas en Córdoba los incidentes automovilísticos. Pero esto no explica la moderación de los automovilistas sino la prudencia de los cordobeses, prudencia propia determinada por el estrechez de las calles y la incontinencia de los conductores de autos.

Finalmente no encontramos, en ninguna caso, justificación para establecer velocidades desmedidas en Córdoba. Nuestra ciudad carece de largas distancias. La mayor diagonal en el casco de población mide poco más o menos tres kilómetros. Sapozgamos que el general gobernador señor Pérez Herrera, impone a los autos como el de Madrid, una velocidad máxima de veinte kilómetros por hora. Resultaría entonces que cualquier auto emplearía en recorrer esa diagonal mayor nueve minutos. Es bastante, pensamos, y seguramente pensará lo mismo las autoridades.

Real Centro Filarmónico E. Lucena

Por el presente se convoca a Junta general extraordinaria, mañana sábado a las diez de la noche, para tratar del proyectado viaje a Madrid.

Córdoba 22 de Febrero de 1924.—El Secretario, R. Castañeira.

GRAN TEATRO

Despedida de la Compañía Rambal

Anoche se despidió del público cordobés la compañía de Enrique Rambal. Representó «Los Miserables», adaptación escénica de la portentosa novela de Victor Hugo, ya conocida en la localidad. La interpretación fué excelente. Destacáronse la señora Cortina, el señor Rambal—cuya personificación de Juan Valjean fué maravillosa—, la niña Castillejos que hizo una Cosette deliciosa, las señoritas Castañeira y Carmona y los señores Romero, Aguado, etc.

El público ovacionó a los artistas, cuya actuación en el Gran Teatro ha dejado un agradable recuerdo.

Nos congratulamos en despedir a la compañía Rambal cordialmente y le deseamos muchos triunfos en su «tournee».

F. V.

TRIBUNALES

Juicios para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra María Antonia Flores.

Actuará de defensor el letrado señor Gozávez.

En la misma Sección se verificará la vista de la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra Rafael Alcáide Luque.

La defensa del procesado está encomendada al abogado señor Fernández Jiménez.

En la Sección segunda se verificará la vista de la causa instruida en el Juzgado de Posadas, por el delito de lesiones, contra Juan Gómez Jiménez.

El letrado señor Velasco defenderá al procesado.

En la misma Sección se celebrará la vista de la causa instruida en el Juzgado de Cabra, por el delito de disparo, contra Manuel Ramírez Cuevas.

Informará en defensa del procesado el abogado señor Fernández Trujillo.

Sentencias

La Sala primera ha emitido su fallo en la causa procedente del Juzgado de Lucena, por el delito de estafa, contra Pedro Galera Solor, condenándolo a dos meses y un día de arresto mayor.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa seguida en el Juzgado de Montoro, por el delito de lesiones, contra Esteban Zamora Lara, condenándolo a tres meses y un día de arresto mayor.

La misma Sala ha dictado sentencia en la causa incoada en el Juzgado de Pozoblanco, por el delito de disparo, contra Julián Horrallo Martín, condenándolo a un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional.

EL PROGRAMA DE LA DIPUTACIÓN

Se nos ha facilitado la exposición elevada al Directorio Militar por la Diputación provincial de Córdoba.

En nuestro número próximo publicaremos íntegramente este importante documento.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las Letras que les serán presentadas se consigna el tiempo que comprende dicho pago.

Para evitar los perjuicios de devolución de Letras se les ruega que atiendan el giro, sin otro aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

Gacetillas

Visita Pastoral

Mañana, a las nueve, el Prelado de la Diócesis efectuará la Santa Pastoral Visita a la iglesia parroquial de San Miguel, donde administrará el sacramento de la Confirmación.

ALBORO SEGURO, peso exacto y artículos garantizados, haciendo sus compras de COMESTIBLES en los almacenes de MANUEL CASANOVA.

Ntra. Sra. de las Tres Ave Marías
Mañana comenzará la novena a Nuestra Señora de las Tres Ave Marías, en la iglesia de PP. Capuchinos.

La solemne imposición de medallas se efectuará el domingo, día 2 de Marzo.

Los devotos que deseen ingresar en la Asociación pueden dirigirse al R. P. Ramón de Gines.

A quienes no puedan recibir la medalla en dicha fecha, les será impuesta cuando lo deseen.

Fábrica de Joyería, Bisutería de Oro y Platería de **LUIS GIMENEZ CARO**
SUCESOR DE GIMENEZ HERMANOS
CASA FUNDADA EN 1842
Julio Romero de Torres, 3 (antes Hasearones)—Córdoba

Registro de la Propiedad
Se halla vacante el Registro de la Propiedad de Bajaluce.

Traslados
Los funcionarios del Cuerpo de Correos don Antonio Castellano Vallejos y don Pedro Valderrey Blanco han sido trasladados a la Central a Córdoba y de Córdoba a la Central, respectivamente.

PEDID CERVEZA EL AGUILA

Un joven lesionado
Ayer fué asistido en la Casa de Socorro de una herida contra el brazo izquierdo el joven de diecinueve años de edad Juan Fernández Toledo, domiciliado en el paso anivel de la carretera del Brillante.

El referido joven manifestó que a las nueve y media de la mañana se hallaba en la barriada de dicho paso anivel, en ocasión en que pasó un tren militar que se dirigía a la estación de Cercadilla y que un soldado que iba en el mencionado convoy le arrojó una piedra, con la cual lo lesionó.

Gran fábrica de aguardientes anisados, licores y jarabes. Especialidad **ANIS MARMOLEJO**

Juan Espinosa González, MARMOLEJO (Jaén).

Esta casa obsequia a sus clientes con **Un magnífico automóvil FORD** en combinación con la Lotería Nacional de Navidad. Pidan detalles al fabricante y los recibirán seguidamente.

Quejas del vecindario
Los vecinos del barrio del Campo de la Verdad se quejan del mal estado en que se hallan las plazas de la Iglesia y de la Recolecta, pues a causa de las grandes lagunas que allí se forman resultan dichos sitios intramitables y además constituyen focos de infección que tienen un constante peligro la salud del vecindario.

Trasladamos la justificada queja a quien corresponda a fin de que cuanto antes se arregle la pavimentación de las referidas plazas.

“EL DIA GRAFICO”

Importante diario con 16 páginas, información gráfica diaria, en hueco grabado, telegráfica directa de todas partes. Mediante cupones que trae obsequiará con un magnífico automóvil «Citroën» 5 H. P., dormitorio de caoba, último modelo, con lunas biseladas; gran máquina parlante, última novedad, y 110 espléndidos objetos de gran valor y utilidad, entre ellos una ideal Velo-motor. Todo detallado en cada número.

Precio, 10 céntimos en kioscos.

Una reclamada
En la calle Julio Romero de Torres ha sido detenida por la benemérita Manuela Calero Carrascal, que se hallaba de doméstica en una casa de dicha calle.

La susodicha es vecina de Berlarga (Badajoz) y estaba reclamada por el juez de Instrucción del distrito de la Derecha, con fecha 11 de Septiembre de 1922.

Ingresó en el cárcel.

Doctor Videras
Enfermedades de la matriz y Cirujía general
Profesor de la especialidad en el Instituto Rubio. Médico forense.
REYES CATÓLICOS, 18, DE 2 A 4

GRAN TEATRO

Hoy Viernes 22 de Febrero 1924, acontecimiento teatral.—Grandioso DEBUT de la notabilísima Compañía ARGENTINA de dramas y comedias

RIVERA DE ROSAS

Seis únicas funciones. Todos los días estreno de las obras de mayor éxito del teatro argentino. Jira artística de intercambio Hispano Americano. Espléndida presentación.

«Patria Chica»
El número 36 de esta popular revista festiva, que se ha puesto a la venta, contiene el número siguiente:
Diálogos transcendentales.—Continuación de «El homo cordobensis».—A «Licurgo».—Lo que dicen las cosas.—La esquina de la Audiencia.—Cómo se escamotea una obra.—Hojas de mi carnet.—Copias de la semana.—Al que le dé, que perdore.—La Córdoba que desearía don Antonio Carbonell.—Los peores, serán los premiados.—¿Qué agrada a usted en este mundo?—La travesía de «Paco Salinas».—Pares y mones.—Yo todo lo huelo; yo todo lo sé.—El motoplejo de emolendos mercantiles.—Un estreno y un «gajo» y otros originales de palpitante actualidad.

Fábrica de bujías
Atentamente nos comunican los acreditados industriales don Manuel Casanova Jordano y don Emilio Berná Catalana que han constituido sociedad para el fomento de la fabricación de bujías establecida por el segundo de dichos señores en Alcazar. Deseamos muchas prosperidades a la nueva sociedad que ha de girar en esta plaza bajo la razón social de Casanova y Berná.

En la Bodega de Diéguen
Realejo, 66, se está vendiendo un vino de 20 superior a 5 reales litro y de 24 riquísimo a 7 reales litro. Precio especial por arrobas.

Por insultos
La vecina de esta capital Emilia Correa Jaén, domiciliada en la casa número 1 de la plaza de Abades, se personó ayer en la Comisaría de Vigilancia formalizando una denuncia contra su convecino Antonio Moya Pérez, quien con frecuencia maltrata a su esposa Concepción Julián Rodríguez y ayer la amenazó con un cuchillo.

La denuncia ha sido trasladada al Jefe de policía correspondiente.

Propietarios
Si queréis vender vuestras fincas, obteniendo las mayores ventajas, diríjanse a los señores La Calle y Colinet.
Gestión rápida.—Absoluta reserva.
Centro General de Negocios y Consultorio Jurídico.
Marqués de Boil, 6.—Tel.º 592. Córdoba.

Niño herido
Ayer por la tarde, en una cochera de la calle Leiva Aguilár, ocurrió un desgraciado suceso.

El niño de dos años de edad Rafael Hurtado, que se hallaba jugando en la referida cochera, tuvo la desgracia de que se le cayera encima la rueda de un coche. El pequeño fué auxiliado seguidamente por varias personas, quienes lo llevaron al Dispensario de la Cruz Roja.

El dicho centro benéfico Rafael Hurtado fué convenientemente asistido, apreciándose una herida contusa en el labio superior y la raíz de la nariz, de seis centímetros de extensión.

El estado de Rafael Hurtado fué calificado de pronóstico menos grave.

EN LA CALLE CONDE DE CARDEÑAS, 15, está el depósito de pañería de Fabricantes de Sabadell y Terrasa. Ventas al costado y detall.—Precio fijo.

Ladrones de mercancías
Ayer por la mañana, en el kilómetro número 447 de la línea férrea de Sevilla, se intentó cometer un robo de mercancías. Varios individuos asaltaron el convoy y los escopeteros del tren que se dieron cuenta de la maniobra de los rateros, los encacharon y entonces los cacos emprendieron la fuga.

Cerca de la Estación de Villarrabía los guardas jarados Francisco Zozajo y Emilio Mesa detuvieron a los señores doctores. Dichos individuos digeron llamarse Francisco Barbero Oliver y Abelardo Francia Romero.

El primero de dichos sujetos dió en un principio un nombre supuesto.

Los rateros fueron conducidos a la Comisaría de Vigilancia, donde quedaron a la disposición del Juzgado de Instrucción del distrito de la Izquierda.

DOCTOR AGER

Piel, Sífilis y Vias Urinarias
Tratamientos con Lámpara de Cuarzo y Diatermia.

Exmédico agregado a las Clínicas del Dr. Sáiz de Aja del Hospital de San Juan de Dios.
Calle Sevilla, número 9.—Córdoba

LO MAS MODERNO Y ECONOMICO en SERVICIOS DE INCENDIOS. CASA KUSTOS. Paseo Recoletos, 5.—Málaga

AGUA OXIGENADA NEUTRA



HIGIENE ANTISEPTICA DESINFECTACION
DENTIFRICO VERDAD Y UNICO
EXIGID AGUA OXIGENADA NEUTRA FORET
DESECHAD BURDAS IMITACIONES INSERVIBLES
COMBATE LAS ENFERMEDADES INFECCIOSAS
VULGARIZACION HUMANITARIA
Folletos explicativos de las numerosas aplicaciones del Agua Oxigenada se remite a quien los solicite.—Representante en Córdoba y su provincia,
D. RICARDO JIMENEZ LOPEZ, Juan Rufo,

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

La muerte del escultor Mateo Inurria

El duelo general.—El alcalde de Córdoba da el pésame a la familia en nombre de la ciudad en el hotel donde reside en Chamartín. La Rosa dejó de existir ayer a última hora de la tarde el ilustre escultor cordobés Mateo Inurria. Al expirar Inurria se hallaba rodeado de su esposa y de otras personas de la familia. La noticia del fallecimiento del notable artista circuló rápidamente por Madrid, causando honda impresión, especialmente en los círculos artísticos. La Academia de Bellas Artes y otros círculos y Sociedades artísticas pusieron en sus balcones de sus respectivos edificios. La Academia de Bellas Artes se pondrá a luto por el fallecimiento de Inurria para todo lo relativo al exterior del país. La mayoría de los periódicos publicaron artículos necrológicos y el retrato del artista fallecido. Puede decirse que todos los cordobeses residentes en Madrid y los que eventualmente se encuentran en la Corte se apresuraron a desfilar por la casa mortuoria para dar el pésame a la familia doliente. Uno de los primeros en llegar fue el secretario de la Presidencia don Emilio Barroso y Sánchez Guerra, quien ofreció a la familia para todo cuanto le fuese necesario. El alcalde de Córdoba don Antonio Piñero de las Infantas, que llegó en el rápido a esta Corte, después de descansar unas instantes, se dirigió a Chamartín y Rosa y dio el pésame a la familia Inurria, en nombre de la ciudad representada. Inurria promete constituir una semanifestación de duelo. Concurrirán las autoridades, presidentes de la Academia y Círculos de Bellas Artes, el gobernador y alcalde de Córdoba y otras personalidades. La representación de la prensa de Córdoba ostentará el periodista cordobés Francisco Quesada Chacón, quien actualmente se encuentra en Madrid.

La defensa del general Tauro

Seguidamente el coronel Ruiz Fornels dio lectura a su informe de defensa del general Tauro. Hizo mención de la brillante hoja de servicios que tiene su defendido haciendo resaltar que en toda ocasión acreditó sus dotes de mando. Rebatió las acusaciones hechas por el fiscal en contra de su defendido y negó que las columnas de Infantería estuvieran inactivas, pues de así, el enemigo no hubiera tenido tantas bajas como tuvo. Añadió que en el caso de que existiese la impericia, esta no podía ser juzgada judicialmente porque no constituye delito, y solo corresponde dictar sanciones a la superioridad. Terminó diciendo que el general Tauro no había cometido ningún delito y pidiendo para él la absolución. A las ocho y cuarenta y cinco levantó la sesión el presidente. Detenciones.—«La Correspondencia de España» publica una noticia diciendo que en el café del Prado, situado en la misma calle del Atochón, la policía detuvo a varios ateístas que se hallaban esperando la hora de salida del tren rápido para ir a despedir a Rodrigo Soriano. El viaje de Romanones.—El conde de Romanones está ultimando los preparativos del viaje que piensa hacer por el extranjero. Entre otras personas fue visitado por don Antonio Maura y don Rodrigo Soriano. El conde de Romanones emprenderá la marcha el próximo sábado en el expreso de Barcelona y permanecerá en esta capital tres o cuatro días. Un incendio.—A última hora de la tarde se declaró un incendio en un depósito de carbón de la fábrica del Gas. Acudieron los bomberos y entre estos y los operarios de la fábrica lograron sofocarlo. Estudiantina madrileña a Portugal.—En la Presidencia visitaron al marqués de Estella cincuenta estudiantes, quienes iban acompañados de dos profesores de la Universidad Central. Dichos estudiantes forman parte de la estudiantina española que ha de ir a Portugal para devolver la visita que hicieron a España los estudiantes lusitánicos. Mañana serán recibidos por el Rey y por la noche se les obsequiará con un té en la Embajada de Portugal. Los estudiantes se proponen visitar Sevilla, Córdoba y Badajoz y desde esta capital se dirigirán a Lisboa y al regreso pasarán por Coimbra y Oporto.

La reunión del Directorio

A última hora de la tarde se reunió el Consejo del Directorio, que estuvo deliberando hasta las ocho y cuarto. El general Vallespina dijo que había asistido a la reunión del general Martínez Añido y el director de Comunicaciones. Se aprobó un proyecto de decreto relativo al nombramiento de médicos para Baños y otro referente a organización sanitaria. Fue despachado un expediente concediendo la gran cruz de Beneficencia a la superiora de un orden que lleva cincuenta años prestando servicios. Finalmente—dijo el general Vallespina—que el director de Comunicaciones dio cuenta del nombramiento de la comisión que ha de marchar a Stokolmo para asistir al Congreso postal que allí ha de celebrarse.

Primo de Rivera

Esta noche comerá el marqués de Estella en la Legación del Brasil, invitado por el ministro diplomático de aquel país. Un banquete.—El próximo domingo será obsequiado con un banquete el general Primo de Rivera. El gaseajo ha sido organizado por los profesores y alumnos de la Academia general Militar.

PROVINCIAS

Valencia

El temporal.—Continúa el temporal de agua y granizo. El mar presenta imponente aspecto y ha habido necesidad de reforzar las amarras de las barcas para impedir que estas sean arrojadas por el oleaje. Han suspendido su salida los vapores correo de Barcelona e Ibiza. Varios vapores se encuentran fuera de la dársena, por impedirles el temporal acercarse al puerto. A consecuencia del desbordamiento del río Turia se inundó el Stadium Valenciano. El agua ha causado grandes destrozos en el campo y en las localidades.

Barcelona

Desprendimiento de tierra.—Barcelona.—Comunican de Riera de Horta que a consecuencia de un desprendimiento de tierra resultó muerto el obrero Pedro Valero. Otro fue recogido en gravísimo estado y tres más resultaron con heridas leves. Dos cruceros holandeses.—Barcelona.—El sábado llegarán a este puerto dos cruceros holandeses que vienen en viaje de prácticas. A bordo de uno de ellos viene en caldam de guardia marina un hijo de la Reina de Rumania. Accidente automovilista.—Barcelona.—Comunican de Tarragona que para esperar al general gobernador marcharon en automovil a Reus el secretario del Gobierno civil y varios empleados. Al efectuar el viaje de regreso el automóvil en que iba el secretario del Gobierno se desmenuó por un puente de la carretera, resultando aquel muerto. Tres empujados que le acompañaban fueron recogidos, apreciándoseles graves contusiones. A causa de ir delante del automóvil desmenuado, el del gobernador, éste no se enteró de la desgracia hasta que no llegó a Tarragona.

Bilbao

Tren descarrilado.—Un incendio.—Bilbao.—En la estación de Basarte descarriló una locomotora que conducía un tren de mineral. No ocurrieron desgracias personales. En las Arenas se declaró un violento incendio en un horno, propagándose a una carpintería que estaba en la casa colindante. El vecindario logró localizar el fuego, después de haber realizado grandes esfuerzos.

Oviedo

Regreso del gobernador.—Oviedo.—Ha regresado de Madrid el gobernador civil de esta provincia general Zabillera. Este ha manifestado a los periodistas que si se aprueba el proyecto de administración local no habrá elecciones en mucho tiempo.

Huesca

La carestía de la vida.—Huesca.—Se han declarado en huelga los obreros de las obras de riego, que tenían solicitado aumento de jornal para compensar la carestía de la vida. La Dirección está animada de buenos propósitos y parece que hará algunas concesiones.

Almería

Regreso del gobernador.—Almería.—El delegado gubernativo ha destituido al Ayuntamiento de Sorba y nombrado al sustituto. Fue elegido alcalde el exdiputado don Juan Piqueras.

Avila

Continúa la nevada.—De la catástrofe ferroviaria.—Avila.—Continúa el temporal de nieve en toda la provincia. Los trenes correo no pudieron salir por estar interceptada la línea en algunos trayectos. Ha fallecido el suboficial del regimiento de Saboya que resultó gravemente herido en la catástrofe ferroviaria ocurrida anteayer. Deja esposa y tres hijas.

EN HONOR DE SAN RAFAEL

Subscripción para la instalación permanente de un foco eléctrico sobre la torre de la Catedral. Suma anterior, 485 pesetas. Doña Carmen Saotolalla, viuda de Ruiz Frías, 5 pesetas; doña Flora Rivas, viuda de Ruiz Saotolalla, 5; don José Casana y señora, 10; don José Casana Pavón y hermano, 30. Total, 535 pesetas. (Se continuará).

BARRILES PETROLEROS

Hay a la venta grandes existencias de barriles de roble usados de aceites minerales. También se construyen barriles nuevos de roble aceiteros de 180 kilos de cubida, como igualmente toda clase de envases para exportaciones. Talleres Toneria, D. Dávila Villalobos, —Casa fundada en 1890, Valladolid.

LOS HORRORES DEL INCENDIO

se evitan con el extintor KUSTOS. Paseo Recoletos, 5.—Madrid

Viuda de José Barea

Abastecimiento de carnes. Precios al público desde el 19 de Febrero.—Vaca con hueso, 3,84 ptas. kilo. —Idem sin hueso, 4,96.—Terñera con hueso, 4,10.—Idem sin hueso, 5,30.

Antonio de la Torre Venzala

S. JOSE. Fábrica de somniers y muebles. LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; somniers en todos tamaños y medidas especiales. JESUS MARIA, 1 — CORDOBA

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ESPECIALISTA. DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ. HORAS DE CONSULTA: DE 1 a 4. CALLE JESUS MARIA, NÚM. 4

EXTINTORES KUSTOS

y Avisadores ALARMA. Lo más POTENTE y perfecto para cumplir la R. O. del 16 del corriente. CASA KUSTOS, Paseo Recoletos, 5.—Madrid

Sarna Roña

Se cura cómodamente en diez minutos sin baño, con el Sulfureto Caballero De venta en droguerías y farmacias. En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Sucesor de J. Fuentes, D. Hornachuelos 10

DR. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Consulta de 1 a 4. Sevilla, 16, principal.—Córdoba

Almeria

Regreso del gobernador.—Almería.—El delegado gubernativo ha destituido al Ayuntamiento de Sorba y nombrado al sustituto. Fue elegido alcalde el exdiputado don Juan Piqueras.

Avila

Continúa la nevada.—De la catástrofe ferroviaria.—Avila.—Continúa el temporal de nieve en toda la provincia. Los trenes correo no pudieron salir por estar interceptada la línea en algunos trayectos. Ha fallecido el suboficial del regimiento de Saboya que resultó gravemente herido en la catástrofe ferroviaria ocurrida anteayer. Deja esposa y tres hijas.

EN HONOR DE SAN RAFAEL

Subscripción para la instalación permanente de un foco eléctrico sobre la torre de la Catedral. Suma anterior, 485 pesetas. Doña Carmen Saotolalla, viuda de Ruiz Frías, 5 pesetas; doña Flora Rivas, viuda de Ruiz Saotolalla, 5; don José Casana y señora, 10; don José Casana Pavón y hermano, 30. Total, 535 pesetas. (Se continuará).

BARRILES PETROLEROS

Hay a la venta grandes existencias de barriles de roble usados de aceites minerales. También se construyen barriles nuevos de roble aceiteros de 180 kilos de cubida, como igualmente toda clase de envases para exportaciones. Talleres Toneria, D. Dávila Villalobos, —Casa fundada en 1890, Valladolid.

LOS HORRORES DEL INCENDIO

se evitan con el extintor KUSTOS. Paseo Recoletos, 5.—Madrid

Viuda de José Barea

Abastecimiento de carnes. Precios al público desde el 19 de Febrero.—Vaca con hueso, 3,84 ptas. kilo. —Idem sin hueso, 4,96.—Terñera con hueso, 4,10.—Idem sin hueso, 5,30.

Antonio de la Torre Venzala

S. JOSE. Fábrica de somniers y muebles. LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; somniers en todos tamaños y medidas especiales. JESUS MARIA, 1 — CORDOBA

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ESPECIALISTA. DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ. HORAS DE CONSULTA: DE 1 a 4. CALLE JESUS MARIA, NÚM. 4

EXTINTORES KUSTOS

y Avisadores ALARMA. Lo más POTENTE y perfecto para cumplir la R. O. del 16 del corriente. CASA KUSTOS, Paseo Recoletos, 5.—Madrid

Sarna Roña

Se cura cómodamente en diez minutos sin baño, con el Sulfureto Caballero De venta en droguerías y farmacias. En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Sucesor de J. Fuentes, D. Hornachuelos 10

DR. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Consulta de 1 a 4. Sevilla, 16, principal.—Córdoba

EL SEÑOR

Don José Delgado y Pérez. Excmo. del Reino, Caballero gran cruz del Mérito Agrícola, etc., ha fallecido el día 20 del actual, a las cuatro de la tarde, a los 67 años de edad. HABIENDO HEREDADO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. A. Su Director espiritual R. P. Fray Ramón de Gias; su hijo don José Delgado y de Barbara; hijos políticos doña Pilar Rioja de Delgado y don Alvaro Gorría; hermanos doña María y don Manuel; nietos, hermana política, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos recomienden su alma a Dios y asistan al funeral que se ha de celebrar en la parroquia de Santa Marina el día 22, a las diez y media de su mañana. El duelo se recibe y se despide en la iglesia.

BROTANOL

Tónico y locción capilar preparada a base de abrotano. Contiene además todos los elementos necesarios para la higiene completa del cabello, evitando todas las enfermedades que son causa de su caída y calvicies prematuras. Hermosa al mismo tiempo la capilar, comunicándole brillo y fragancia. De venta en la perfumería de Rafael Hoyo, Plaza de Cánovas, 11.

Montilla, Fotógrafo

Trabajos fotográficos en todas clases. Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plata, n.º 3.—Córdoba

KUSTOS tipo 1923

el más perfecto y potente extintor de incendios. Casa KUSTOS, Paseo Recoletos, 5.—Madrid

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA. Hoy: La Catedral de San Pedro en Antioquia. Mañana: San Florentino, obispo, y Santa Marta, virgen y mártir. JUBILEO CIRCULAR. Hoy en la iglesia del convento de Corpus Christi, a intención de doña Agustina Fernández, por sus padres.—Mañana en la misma iglesia.

EN SAN RAFAEL

En esta Real Iglesia continúan los ejercicios espirituales de San Ignacio de Loyola, para señoras, dirigidos por Padres de la Compañía de Jesús. A las diez Misa, lectura y meditación. Por la tarde, a las cuatro, Rosario, plectica y meditación, expuesto el Santísimo. EN SAN RAFAEL. El día 24, media hora después de oraciones, se tendrá el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del fincote Custodio, en el que predicará el señor Rector de la parroquia de San Juan. En esta Iglesia se dirán dos Misas diarias, una a las siete y otra a las ocho: esta última a las diez los domingos y días de precepto. En la Misa primera se hace la plectica sobre el Santo Evangelio todos los domingos. Los domingos, después del santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintinueve días al glorioso Arcángel.

BROTANOL
Tónico y locción capilar preparada a base de abrotano. Contiene además todos los elementos necesarios para la higiene completa del cabello, evitando todas las enfermedades que son causa de su caída y calvicies prematuras. Hermosa al mismo tiempo la capilar, comunicándole brillo y fragancia. De venta en la perfumería de Rafael Hoyo, Plaza de Cánovas, 11.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez
Calle Marqués de Boll (antes Merlites) 5
Teléfono 145
Plato del día: Albóndigas de bacalao.

Restaurant AMBOS MUNDOS
(ANTIGUO ORRILLO)
Vinos finos de las bodegas A. Pérez Barquero. Se dan tapas especiales por el consumo de los mismos, de 11 de la mañana a 11 de la noche.
Plato del día: Lomo de cerdo perillito.

Restaurant del Tourist Bar
Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud.
Plato del día: Pescada a la malagueña.

EL TIEMPO
Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:
Temperatura máxima al sol y al aire libre, 15,20.—Idem idem a la sombra, 10,80.—Idem mínima, 1,00.—Idem media, 5,90.—Oscilación, 9,80.—Agua de lluvia en milímetros, 0,00.—Agua evaporada en milímetros, 2,00.
Observaciones verificadas a las siete de la mañana:
Altura barométrica en mm. a 0º, 746,90.—Temperatura a la sombra, 1,40.—Idem del termómetro húmedo, 1,00.—Tensión del vapor, 4,70.—Humedad relativa, 93,00.—Estado del cielo, casi desp.—Dirección del viento, SE.—Fuerza, variable.—Recorrido en veinticuatro horas, 166,60.

INTERESA
a las gentiles y simpáticas jovencitas que vayan a casarse. Si queréis comprar camas de hierro por un precio verdaderamente barato, no tenéis más que visitar LA PALMA de la calle Alfonso XIII, 26, que sigue realizando todas sus existencias, cada vez más baratas y sobre todo LAS CAMAS, por ser el artículo que tiene más existencias. No olvidarlo, esta casa está situada en CORDOBA.—ALFONSO XIII, 26.—CORDOBA

EL MEDICO HERNIOLOGO DR. RAMON EN CORDOBA
Recibirá el día VEINTE y CUATRO del actual Febrero, únicamente de 10 mañana a 2 tarde en el HOTEL de ESPAÑA y FRANCIA.
HERNIAO ¡FIJES! El invento y feliz descubrimiento mecánico-fisioterápico soluto y curación en breve plazo en ambos sexos y todas edades. No divague. Porque no olvidaron este aviso son muchos milis los heridos radicalmente curados y se lo confirman ellos y la ciencia; pero si descuida su dolencia o la trata mal, se lo desarrollará o estrangulará, perdiendo usted la vida y única riqueza: LA VIDA. Y si se opera, aparte de lo tético y fúnebre que precede la operación, por el peligro de morir en ella, se lo reproducirá la hernia en casi segura la recidiva. Opiniones gratis. Despacho: CARMEN, 38, 1º, BARCELONA.—Consultorio en MADRID, Arrieta, 11

Aviso a los Ganaderos y Labradores
Andrés Rodríguez González
ABASTECEDOR DE CARNES SEMANA DEL 18 DE FEBRERO 1924
Precio de las carnes que cotizamos hasta nuevo aviso:
Bueyes buenos, 3,25 ptas.—Vacas, 3,40.—Novillas erales gordas, 3,45.—Novillos erales y uteros gordos, 3,50.—Toros gordos, 3,45.—Añojos gordos, 3,60.—Ternezas, 3,67.—Estos precios se entienden libres para el entrador.
Se admiten ofertas de ganados en las oficinas, Madera Alta, 12.
AL PUBLICO.—Precios de venta fijados por la junta de abastos:
Vaca con hueso, 3,84 ptas.—Idem sin idem, 4,96.—Terñera con hueso, 4,10.—Idem sin idem, 5,30.—Macho, 3,00.—Borrigo lechal, 3,50.

INVENTO MARAVILLOSO, 1921
Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua de tocador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía.
Depositorios exclusivos para toda la región, Sucesores de Enrique Steinfeld, Ragna, 3, Sevilla.

Formidable explosión en EL METRO
En lugar de alarma, producirá satisfacción en Córdoba, la noticia de que en EL METRO, aparezca una verdadera EXPLOSION DE BARATO, o sea la realización de muchísimas existencias de la temporada actual a PRECIOS INFINITOS. Véanse los escaparates de la casa y apreciará el público la ventaja que tiene comprando en ella. El comprador encontrará precios bajos en general. Paridas de géneros en liquidación, artículos de ocasión y retazos de todas clases.
PRECIOS FIJOS PAGO SOBRE MERCANCIA
Casa Central Mármol de Badajoz, 2. — Sucesores: San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31
NOTA.—Cuando el mercado está en alza de precios, EL METRO baja sus artículos, esto es cumplir exactamente su programa de servir bien sacrificando beneficios y perder lo que sea preciso, cuando se quiere liquidar algunos artículos.

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO
FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO
TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS
GRAN CAPITAN 25
CORDOBA

A una BUENA MADRE, no le BASTA con DARLE BUEN ALIMENTO a su HIJO; QUIERE DARLE



EL MEJOR ALIMENTO

y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos, a base de plátanos que prepara la Sociedad Española NUTREINA. Todo el Cuerpo Médico lo reconoce así; consulte usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos. Depósito general en Córdoba: D. José Poyato de los Ríos, sucesor de la Viuda de Estevan Gómez, Plaza de Sagasta, 1.—De venta en Córdoba: D. Abel Jiménez, calle Sánchez Guerra, 1 al 4; en farmacias, droguerías y principales tiendas de ultramarinos.

Sociedad Española NUTREINA, calle del Cardenal Cisneros, número 62, Madrid

LOS QUE TENEIS LA GRIPPE
recurrid pronto a las **PASTILLAS VALDA**
Alivian instantaneamente la opresion de pecho
Facilitan la expectoracion
Corrigen la irritacion de los Bronquios
Aumentan la resistencia de los Pulmones
Los que tengais la Grippe
no descuideis la ayuda eficaz de las **VERDADERAS VALDA**
que se venden solamente
en Cajas a 1.75 pesetas
llevando el nombre
VALDA

AURORA
Compañía anónima de Seguros
BILBAO
Capital social suscrito completamente desembolsado 4.500.000 pesetas
Funciona de acuerdo con las prescripciones de la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908
Seguros de Incendios.—Seguros de valores.—Seguros marítimos.—Seguros contra la paralización de trabajos a causa de incendios
Subdirector en Córdoba y su provincia
MANUEL APARICIO Y APARICIO
Hijo y sucesor de JAIME APARICIO MARIN
AMBROSIO DE MORALES, 16

¡AGRICULTORES!
Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile».—Madrid.—Apartado, 6.—Barquillo, 21.

BEBED el mejor de los amontillados
MARINELLA
de Pérez de Ayala Hermanos y C.
Bollullos del Condado (Huelva)

LA ESTRELLA
Seguros de Incendios. — Seguros sobre la Vida.
Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por ferrocarril.
Subdirector: Antonio Conrotto, Plaza del Angel, 8 (San Hipólito)—Córdoba

FERNANDO GUIJO
DENTISTA
GONDOMAR, sin número.

NI CÓLICOS NI NAUSEAS NI IRRITACION
PURGÁNDOSE CON LAS SALES DE MEDIANA DE ARAGON
SE TOMAN DISUELTAS EN UN VASO DE AGUA TIBIA EN AYUNAS
Frasco de 10 a 12 purgas 3 Ptas. Cajita IDEAL para 16 purgas 0.50

SIDRA CHAMPAN Se siguen expendiendo a precios de propaganda las excelentes marcas «Elcano» y «Oseana», a 2.10 y «Paja Azul» a 1.85, garantizando su buena calidad. Se sirven a domicilio y facturan por cajas de 12 botellas. Pozo, Relej, 1. Teléfono 100.

Mantecas finas «Lorenzana», de producción nacional, cumpliendo en calidad y finura con las marcas extranjeras. Probadlas y quedaréis satisfechos. De venta en todos los buenos establecimientos. Representante en Córdoba, Pozo, Relej, 1.

Se sirven carros de paja de más de cien arrobas a 45 pesetas, sin falsificarlos y de buena calidad. Pedidos a Rafael Gavilán, Mayer de San Lorenzo, 196.—Teléfono 87.

ANUNCIO
Se compran palomos zurrutos. Santa Victoria, 2. Córdoba, José Muñoz.

Se arrienda un portal en la calle Marqués de Boil. Para tratar en la Joyería del señor Ripoll o en la Casa de Modas de Margarita Fernández, Victoria-Rivera, 1 (antes Plata).

Se arrienda la finca de recreo «Viña del Rosario» con buen pozo y cochera, situada en un pinar a medio kilómetro de Cerro Muriano, muy próxima a la carretera y con entrada para coche a la misma. Darán razón, Lope de Hoces, 16.

SE VENDE una palmera grande, un biombo, un baño y varias cosas más. Para verlas y tratarlas en la calle Valdeés Lesal, 2.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se puede arrendar el piso segundo derecha de la casa núm. 36 del paseo del Gran Capitán. Para verlo desde las 2 en adelante y para tratar en el principal de la misma casa.

Se vende leche de vaca a 70 céntimos el litro, de superior calidad, dos ordeños por mañana y noche. Puerta del Rincón «Los cinco caminos» Taberna.

MOTOR de 15 caballos de fuerza, se vende. Ollerías 35.

Establecimiento de vinos
Para encargarse del despacho se precisa matrimonio sin hijos. Informar en calle de San Zotilo, 4

Se arrienda desde el 24 de Febrero, amplia nave, en la calle del Amparo, propia para garaje o industria. Razón, Marmol de Bañuelo, núm. 5.

Almoneda. Se hace de varios muebles, bufete, mesa comedor, mecedoras rejilla y otros. Rodríguez Sánchez, 7 y 9.

Fajas Higiénicas
Llamamos la atención del público para que no confunda esta casa con otras que se anuncian desconociendo la confección de estas fajas, únicas aprobadas para la curación de enfermedades del vientre y promediadas con este objeto por el jurado de la Exposición Regional.
SE HACEN CORSÉS A MEDIDA
No equivocaros
Leonor Vázquez de Corredor
FOMPEYOS, 5.—CÓRDOBA.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO
Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer
La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénico.
Conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.
Con el uso de esta agua se curan y evitan las picasas, cosa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.
Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á los tres días se quiere teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

PASTILLAS MORELLÓ
REFRIADOR, TOS, CATARROS, ASMA, BRONQUITIS, RONQUERA, etc.
OBRAN POR INHALACIÓN Antiséptica y Balsámica del Escalpitol Savia de Pino y Balsamo de Told, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

PHENIX
ASEGURANCE COMPANY LIMITED LONDRES
Fusionada con la Compañía Pelican and British Empire Life Office
COMPañIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Establecida en 1872
LEGALMENTE AUTORIZADA PARA TRABAJAR EN ESPAÑA CON ARREGLO A LAS DISPOSICIONES DEL CODIGO DE COMERCIO VIGENTE Y DE LA LEY DE 14 DE MAYO DE 1908
Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España.
Director Apoderado de la Sucursal Española: PROSPER C. LAMOTHE
Alameda Principal, 29.—Málaga.
Subdirector en la provincia de Córdoba: EDUARDO ROMERO, Plaza del Potro 1,

Almacén de Maderas
DE TODAS CLASES Y MAQUINARIA DE ASERRAR DE **MANUEL MORALES**
Ollerías, núm. 35. Córdoba

LA FLOR DE ORIENTE
TINTURA PROGRESIVA
Comunica a los cabellos canosos su primitivo color. No ensucia ni la piel ni las ropas. Tiene poco a poco con absoluta naturalidad y con tal discreción que nadie puede notar las huellas del tinte. No es grasienta como las brillantinas para tinter, ni es perjudicial como las tinturas instantáneas. Deja el pelo seco, suelto, vaporoso y en disposición de rizarse. Es la tintura predilecta de toda persona joven prematuramente canosa.
De venta: Perfumería de RAFAEL HOYO, Cánovas, 11.

Pupilos. Se admiten en familia al precio de 350 ptas. con desayuno. Razón, Capuchinos, 8 duplicado. 2-1
Amor de cuna
Se ofrece para cuna de los padres, dentro o fuera de la población, primerizo con 18 años. Darán razón, calle del Cañamo, 23. 2-1
Desde el día se arrienda un portal independiente con una pequeña habitación, propio para industria en la calle Cardenal González núm. 10. Darán razón, en la calle Rey Heródis, sin número, esquina a la calle Cabezas, de 4 a 6.
En Cerro Muriano frente a la Estación, casa con algunos muebles. Razón en Córdoba, Torres Cabrera, 2, letra D, donde se arrienda una habitación para oficina o muebles.
Almoneda. Se hace de varios muebles, entre ellos una cama de matrimonio y otras de persona sola. Calle Ancha de la Magdalena, núm. 9. 6-1
Bordadoras. Se ofrecen para toda clase de bordados a máquina, a mano y en sedas matizadas. Se confecciona ropa blanca de señora y niños. Alfonso XII, 42.
Señoritas se presisan para mostrador. Pueden dirigirse las solicitantes por escrito a Osario, 8 duplicado (Oficinas) hasta el 29 del presente que caduca su admisión.
Se necesita una muchacha para cuerpo de casa en la Relojería Suiza. 3-3
Se admiten pupilos en familia y se arriendan habitaciones amuebladas en precios económicos. Razón, Abejar, 2. 8-6

BARRILES PETROLEROS
Hay a la venta grandes existencias de barriles usados de aceites minerales. También se construyen barriles nuevos de aceites de 180 kilos de capacidad, como igualmente toda clase de envases para exportaciones. Talleres Tonerloria-Dávila Villalobos fundada en 1890. Valladolid.

La persona que se haya encontrado un trébol de oro, o un maná, desde la calle de Alamos a la de Mar Bajas, puede entregarlo en la mencionada calle Alamos, núm. 12 y se le gratificará.
Se desea alquilar piso o casa, con habitaciones y agua, a da de 100 pesetas, ruina condiciones, se gran da. Informes, Plaza Santa Catalina, 1, de 10 a 8 a 10.
Se venden los pastos de campo para yeguas, a un kilómetro de esta capital, con bastante hierba y buen abrevadero. Razón, Piedad Rincón, núm. 90.
Se vende un piano y una parrilla de cristales. Alfonso núm. 85.

VENDO bicicleta Durkopp, gran sin cocina con discos, aguja; guitarra de caoba con siete cuerdas, de cinco cuerdas, y compro casa de 8 a 10.000 pesetas. López, 45.

Se vende una casa con 400 metros cuadrados de terreno, con un cuarto de baño y agua de la Sociedad de participes, en el Marqués de Muriano con 4 habitaciones y una parrilla, sala, Romero Barros, 13.
Almoneda. De puertas grandes, bastidores, cristales, montantes y varios útiles y enseres, entre cocina de gas, anafe grande y chapas y sartenes de hierro, etc. Calle Julio Romero de Torres, 8 (antes Mascarones).

Se componen toda clase de medias, 8 y 10. «El Pensamiento».
Medias y calcetines
Se hacen a máquina a la medida, de toda clase y calidad y a precios económicos, calle Ollerías, núm. 8.
Se alquila local, propio para industria o comercio, en la calle Librería, núm. 30. Darán razón en la Cuesta de Luján, núm. 2

CORSETERÍA MADRILEÑA
Especialidad en Corsés—Fajas y Corsés Rectos.
Luz, 14.—CÓRDOBA

FINO CHIRRIN
Bodegas del Marqués del Mérito.
El mejor vino de Jerez
De venta en los principales establecimientos de esta capital